



Bijdrage VVD Tynaarlo aan de begroting 2018/Najaarsbrief.

Voorzitter allereerst onze dank aan de mensen die zich hebben ingespannen om de achterliggende stukken en rapportages tijdig en in deze vorm bij de raad te presenteren,

De ontwikkelen in het sociale domein baren ons zorgen. We zien onder andere:

- Dat het aantal bijstandsgerechtigden fors stijgt, hetgeen leidt tot de vraag of dit incidenteel of structureel is
- De tariefstelling en teruglopende budgetten in de jeugdzorg waardoor eventuele tekorten kunnen optreden
- Het risico van een niet sluitende begroting na 2018

Er is ons een evaluatie toegezegd om te zien hoe onze Tynaarlose aanpak en de bijbehorende financiën, in dit domein, zich ontwikkelen. Kan het college aangeven wanneer deze evaluatie ons bereikt.

In 2015 en 2016 waren de financiële overschotten substantieel, echter nu zien we dat de budgetten niet toereikend zijn en volledig opgaan. Als we vervolgens ook nog meenemen dat de overhead kosten die gemaakt worden voor dit domein nog niet toegerekend worden aan dit domein moeten we concluderen dat er forse tekorten zijn.

Voorzitter de VVD fractie heeft zorgen over de ontwikkelingen binnen het sociale domein in de toekomst. Onze fractie wil graag van uw college weten hoe het college, concreet, de overdracht van dit dossier naar een volgend college ziet.

De wijze waarop we geïnformeerd worden over de verbazingwekkende gebeurtenissen bij de RUD roept bij ons de vraag op of en hoe we verder moeten met dit soort regelingen. Ook de wijze van toezicht en bestuur bij deze regelingen behoeft, wat ons betreft, de volle aandacht. Voldoen aan de roep om meer middelen alleen is voor ons onvoldoende.

Met name in Zuidlaren staan we nog voor een uitdaging m.b.t. de centrumontwikkelingen de denkrichtingen door het college ontwikkeld onderschrijven we. We menen dat er voor de verkeersafwikkeling in Zuidlaren ook ruime aandacht moet zijn. Kan het college al aangeven wanneer de uitkomsten van de aangekondigde draagvlakmeting betrokken kunnen worden bij de discussie. Al enige tijd geleden is er door de VVD fractie gevraagd om de Oude Asserstraat in Vries mee te nemen in de opknapbeurt van de kern van Vries, er is ons meegedeeld dat dit afhankelijk zou zijn van de financiële afhandeling van de uitgevoerde werkzaamheden. Is er hieromtrent al duidelijkheid te geven.

Onze gemeente mag de culturele gemeente van Drenthe zijn. Dat het ene evenement meer belangstelling en enthousiasme opwekt als een ander is logisch en begrijpelijk. Wat voor ons minder logisch en begrijpelijk is, is de wijze waarop uw college omgaat met dit culturele jaar. Een toezegging in een brief van juli over een evaluatie moment in november, in de voorliggende stukken wordt deze toezegging teniet gedaan en vervangen door een toezegging in december. Concrete vragen bij de technische vragen over een evenement dat al enige tijd geleden is geweest worden afgedaan met de verwijzing naar een brief van 26 juli waarin geen van de gevraagde antwoorden te vinden is.

Een aantal vragen hieromtrent: is het project in control en kan het uitgevoerd worden zoals aangegeven binnen de aan de raad verstrekte begroting. Vindt u dat de wijze waarop u met de gedane toezeggingen omgaat getuigen van respect voor de raad. Is er een kans dat er tekorten op de begroting ontstaan.

Voorzitter, de VVD fractie meent dat er in de nu bijna afgelopen raadsperiode goede en noodzakelijke stappen zijn gemaakt om onze gemeente op een duurzame en realistische wijze, ook op financieel gebied, een stabiele toekomst te geven. We realiseren ons ook dat de nog op stapel staande noodzakelijke plannen een goed doordacht en behoedzaam beleid, in volgende raadsperiodes, noodzakelijk maken. De VVD fractie wil hier graag op constructieve wijze aan meewerken.

Tynaarlo 7 november 2017

VVD fractie Tynaarlo, Gezinus Pieters